ΧΗΜΙΚΗ ΚΙΝΗΤΙΚΗ
1. Η σταθερά ταχύτητας (k) της αντίδρασης A  + B → Γ είναι 10-2 M/s και συνεπώς η αντίδραση είναι
α. μηδενικής τάξης.       β. πρώτης τάξης.       γ. δεύτερης τάξης.      δ. τρίτης τάξης.

2. Κατά την πραγματοποίηση της απλής χημικής αντίδρασης H2  +  Cl2  → 2HCl    ισχύει: 
α. Η ταχύτητα της αντίδρασης αυξάνεται με την πάροδο του χρόνου. 
β. Η ποσότητα του υδροχλωρίου αυξάνεται με σταθερό ρυθμό. 
γ. Ο ρυθμός μεταβολής της [HCl ] αυξάνεται με την πάροδο του χρόνου. 
δ. Η ταχύτητα της αντίδρασης δεν είναι σταθερή καθόλη τη διάρκειά της.

3. Σε κενό δοχείο εισάγονται ισομοριακές ποσότητες από τις χημικές ουσίες Α και Β, οπότε πραγματοποιείται η αντίδραση Α(g) + 2Β(g)→Γ(g). Κατά τη διάρκεια της αντίδρασης αυτής: 
α. οι συγκεντρώσεις των Α και Β ελαττώνονται με τον ίδιο ρυθμό 
β. η συγκέντρωση του Γ αυξάνεται με σταθερό ρυθμό
γ. η συγκέντρωση του Β ελαττώνεται με διπλάσιο ρυθμό από τη συγκέντρωση του Α 
δ. η συγκέντρωση του Α ελαττώνεται με φθίνοντα ρυθμό και τελικά μηδενίζεται

4. Αν η ταχύτητα μιας αντίδρασης δίνεται από τη σχέση u= κ⋅[Α]⋅[Β], τότε: 
α. τα μοναδικά αντιδρώντα είναι τα σώματα Α και Β
β. η αντίδραση είναι δευτέρας τάξης
γ. οι συντελεστές των Α και Β στη στοιχειομετρική εξίσωση είναι 1 και 1 αντίστοιχα 
δ. η αντίδραση είναι απλή.
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6. Περίσσεια σκόνης CaCO3(s) προστίθεται σε 50 mL διαλύματος ΗCl 1 Μ, οπότε πραγματοποιείται η αντίδραση: 

		
Ποια από τις παρακάτω μεταβολές θα αυξήσουν την αρχική ταχύτητα της αντίδρασης και τον συνολικό όγκο του αέριου CΟ2 που ελευθερώνεται;
α. Η ίδια ποσότητα CaCO3 προστίθεται με τη μορφή μικροτερων κόκκων. 
β. Χρησιμοποιούνται 50 mL ΗCl 2 Μ, αντί 50 mL ΗCl 1 Μ. 
γ. Χρησιμοποιούνται 100 mL ΗCl 1 Μ, αντί 50 mL ΗCl 1 Μ. 
δ. Το διάλυμα ΗCl αραιώνεται με προσθήκη νερού. 
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[bookmark: _GoBack][image: ][image: ]1.  Στην καμπύλη Χ του ακόλουθου γραφήματος παριστάνεται ο όγκος του οξυγόνου (Ο2), ο οποίος εκλύεται κατά τη διάρκεια της καταλυτικής αποσύνθεσης διαλύματος υπεροξειδίου του υδρογόνου 1 Μ σε συνάρτηση με τον χρόνο. Η αντίδραση είναι: 
Να εξηγήσετε με ποια από τις παρακάτω μεταβολές παράγεται η καμπύλη Υ. 
1. Προσθήκη Η2Ο.                                                                            2. Προσθήκη διαλύματος Η2Ο2 0,1Μ.     
3. Χρήση διαφορετικού καταλύτη (καταλύτης ii)                      4. Ελάττωση της θερμοκρασίας.     
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2.

3. Σε κλειστό δοχείο όγκου V=2L εισάγονται αρχικά 0,4mol ΝΟ και 0,3mol Η2, και από t=0 πραγματοποιείται η αντίδραση 2ΝΟ(g) + 2Η2(g) → Ν2(g) + 2Η2Ο(g)        αντίδραση (Ι)
Η αντίδραση αυτή πραγματοποιείται στα εξής στάδια:
2ΝΟ(g) + H2(g) → N2(g) + H2O2(g) (αργή αντίδραση)
Η2Ο2(g) + Η2(g) → 2H2O(g) (γρήγορη αντίδραση)
Θεωρείται ότι η αντίδραση (Ι) πραγματοποιείται σε σταθερή θερμοκρασία θ°C. Η μέση ταχύτητά της για τα πρώτα 10 s είναι υ = 5·10‒3 M·s-1
α) Να γράψετε το νόμο της ταχύτητας για την αντίδραση (Ι). Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.
β) Να υπολογίσετε για t=10 s, 
i. τη συγκέντρωση κάθε αερίου που υπάρχει στο δοχείο και 
ii. την ταχύτητα της αντίδρασης (I). 
Δίνεται ότι η σταθερά της ταχύτητας της αντίδρασης (I) είναι k = 4 L2·mol−2·s−1 
 
4. Σε δοχείο σταθερού όγκου 5 L και σε σταθερή θερμοκρασία 227°C εισάγονται 2 mol Α και 3 mol Β οπότε πραγματοποιείται η αντίδραση: Α(g) + 2Β(g) → 2Γ(g), ΔΗ = −40 kJ
Ο νόμος ταχύτητας της αντίδρασης είναι υ=k·[Α]·[Β], ενώ η αρχική ταχύτητα είναι υ0=2,4·10−3 Μ‒1·s‒1.
α) Να υπολογιστούν η τιμή και η μονάδα της σταθεράς ταχύτητας k στους 227°C.
β) Τη χρονική στιγμή t1 = 60 s έχει σχηματιστεί 1 mol Γ. Να υπολογιστούν:
 i. Η ταχύτητα της αντίδρασης και η ταχύτητα σχηματισμού του Γ τη χρονική στιγμή t1. 
ii. Η ταχύτητα της αντίδρασης στο χρονικό διάστημα 0-60 s. 
iii. Το ποσό θερμότητας που έχει ελευθερωθεί μέχρι τη χρονική στιγμή t1.
γ) Τη χρονική στιγμή t2 η ολική πίεση στο δοχείο βρέθηκε ίση με 32,8 atm. Να υπολογιστεί η ταχύτητα της αντίδρασης τη χρονική στιγμή t2. R = 0,082 L·atm/(mol·K).
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Mia GAAn avTidpaan petarpotrig Tou SOz o€ SO3 eival n:

802(9) + 03(9) = SO3(g) + 02 (9) (4)

Ze éva meipapa PEAETABNKE N Tax0TNTA TNG AVTIdpaong (4) Kai gToV TAPAKATW
Tivaka  divovral  Ta Telpapartik@  dedopéva.  OAeg  of  avTIdPACEIS

TIpayparomoIiBnkav amv idia Beppokpacia ae doxeio dykou 500 mL.

[SO2lapy. ! MOl-L™" | [Oslapy. ! MOI-L™" | Ugpy. / mol-L™"min™
0,25 0,40 0,05
0,25 0,20 0,05
0,50 0,30 0,20

i) Na utroAoyioeTe TV T4EN TG avTidpaong yia kEBe avTidpwv.
(povadeg 2)

ii) Na utroAoyioeTe Tn oTaBepa TaxuTnTag K.
(uovadec 2)
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Avtopotolovp ¢

APXH 3HY YEAIAAY - T HMEPHIION

B3. Ztnv kaptUAn X Tou ak6AouBou ypa@prpaTog TTAPICTAVETAI O OYKOG ToU o§uyovou
(02), o omoiog ekAUeTal Kkatd Tn BIdpKeld TNG KATAAUTIKAG atrooUvBeang
SlaAUpatog utrepoeldiou Tou udpoydvou 1 M oe ocuvdpTnon pe Tov Xpoévo. H
avTidpaon eivai:

Kkaragmg i

2H,0,(aq) 02(g) + 2H,0(f)

Vo,

Xp6évog (min)

623
14/10/2019

B3]
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Avtopotolovp ¢

APXH 3HY YEAIAAY - T HMEPHIION

B3. Ztnv kaptUAn X Tou ak6AouBou ypa@rHaTOG TTAPICTAVETAI O OYKOG TOU 0§uyovou
(O2), o omoiog ekAUetal katd Tn OSidpKela TG KATAAUTIKAG amoolvBeong
SlaAUpaTog utrepoeldiou Tou udpoydvou 1 M oe cuvdpTnon pe Tov xpoévo. H
avtidpaaon eivai:

Kxaraémg i

2H,0,(aq) 0,(g) + 2H,0(#)

Vo,

Xp6évog (min)

614
14/10/2019

B3]




image7.png
Ze Kevo doxeio 6ykou 2 L kal o€ Beppokpaacia B8°C, TpoaTiBeTal TOCOTNTA OTEPENG
opyavikrig évwong X kai 0,6 mol évwong W, omdTe TpaypatoToleiTal n amAr
avtidpaon pe xnuUIkA e§iowon:

X(s) +2¥(9) —> Q(9)

Tn xpovikrj oTiyu t1 n moodéTNTa ToU Q oTO doxeio eivar 0,1 mol. Tn xpoviki
oTIypn t2 oAokANPWVETAI N XNHIKA avTidpacn Kal To gUVOAO TwV agpiwv Hopiwv
eival 0,4 mol.

a. Na utoloyioeTe Tn oTiydiaia Tax0TnTa TNG avTidpacng Tn XPOVIKr oTiydn t1.
(Movadeg 2)

B. Na utrohoyioeTe Tn oTIypiaia TaxUTNTA KaTavaAwong Tou W Tn Xpovikr oTiypA t1.
(Movadeg 2)

Y. Na utroloyioeTte T oUCTAON OAWV TWV CWHATWY TN XPOVIKN OTIYUA t2.
(Movadeg 4)
Movadeg 8
AiveTal n otaBepd Taxutntac. k=103 M-1 - -1
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5. O kopmoleg AVTIdPUONS TOV GORGTOV TOV GOUPETELOVY GTNV AVTidpacT,

Alg) +3B(g) — 2r(g) + A(g),

gpngaviovrar 6to dimhavé oynpa. H a-
VTidpaon O0LOKANPAOVETAL TN JPOVIKH
otiyp} 7=20s.

) Na avTietoyioeTe Tig Kapmores [-IV
6t copata A, B, T kot A,

B) Ioreg €ivat 01 GLYKEVTPOGELS TOV GO-
MATOV PETE TO TELOG TI|G OVTIOPUGTS;

v) Howr givon n péon ToxdTTA TS OVTI-
dpaons yu to ardetnpa 0 - 20 s;

8) ITowor givan o1 pvOpoi kKaTavdrLoGNg
TOV avTIdpOVTOV A kot B ko oot ot
puOpoi TapayOYNS TOV TPoiovTeV I kot A Y10 To didetnpa 0 - 20 s;
€) Iowx givan N TaydTTa TS AVTIdpaons T oTiypn £=20s;
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Aivetal n xnuiki egiowon Tng pn KataAudpevng avtidpaong ME evépyela
evepyoTroinong Ea :

2A(9) + B(9) — 2r(9) E,
H mapamdavw avtidpaon ptopei va Trpaypartotroin®ei e xprion kardAAnAou
KATAAUTN pEOW TWV TTAPAKAETW dU0 oTadiwv:

1°016810: A+ B +Z —» A E,,

2°o16d10: A + A - 2 + Z E.,

O vo6pog Tng TaxuTnTag NG KataAubpevng avTidpaong eivai:
u = K[A][B]

a. [olo owpa Spa wg KATAAUTNG Kal Trolo eival To evdidueso Tpoidv
(Hovadeg 2);

B. Moo amé Ta Tapamavw oTadia Bewpeite apyo (Hovada 1); Na aitTiohoyroeTe
NV amavinon oag (dovéada 1).

Y. Na kartatagete TG evépyeleg evepyomoinong Ea, Ear kai Eaz amé 1nv
HeyaAUTepn oTnv pIkpoTEPN (Hovdda 1). Na aiTioAoyroeTe TNV amdavinon
oac (povadec 2).




